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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 
 

Κλιμάκιο της Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών στην Εύβοια 

 

Τρίτη, 20 Μαΐου 2025 

Κλιμάκιο της Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΔΑΕΦΚ) 

βρίσκεται από χθες, Δευτέρα 19 Μαΐου 2025, νωρίς το πρωί, στη Βόρεια Εύβοια, διενεργώντας 

ελέγχους και αυτοψίες σε πληγείσες κατοικίες και δημόσια κτίρια, έπειτα από τη σεισμική 

δόνηση που σημειώθηκε στην περιοχή. Οι έλεγχοι συνεχίζονται εντατικά, με στόχο την πλήρη 

αποτύπωση της κατάστασης και τη γρήγορη ενεργοποίηση των αναγκαίων μέτρων στήριξης. 

Με εντολή του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιου για την 

κρατική αρωγή και την αποκατάσταση από φυσικές καταστροφές, Κώστα Κατσαφάδου, 

ενεργοποιήθηκε άμεσα η ΔΑΕΦΚ, έπειτα από σχετική επικοινωνία του Δημάρχου Μαντουδίου 

– Λίμνης – Αγίας Άννας, Γεώργιου Τσαπουρνιώτη. 

Σημειώνεται ότι, για πρώτη φορά, οι αυτοψίες πραγματοποιούνται ψηφιακά μέσω της 

εφαρμογής “digispect”, με τη χρήση tablet. Τα δεδομένα καταχωρούνται απευθείας σε online 

γεωχωρική βάση, επιτρέποντας τον άμεσο εντοπισμό των επικινδύνως ετοιμόρροπων κτιρίων 

και την ταχύτερη ενεργοποίηση της Κρατικής Αρωγής. 

Δήλωση του Υφυπουργού Κώστα Κατσαφάδου: 
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«Απαιτείται μεγάλη προσοχή από τους κατοίκους, ιδιαίτερα από όσους διαμένουν σε παλαιά 

σπίτια ή σε κτίρια που παρουσιάζουν ρωγμές και δομικές αστοχίες. Συνιστούμε να μην 

εισέρχονται σε αυτά, εάν δεν υπάρχει η σύμφωνη γνώμη των μηχανικών της ΔΑΕΦΚ που 

βρίσκονται στην περιοχή. 

Στο πλαίσιο των αυτοψιών στη Βόρεια Εύβοια, εφαρμόζεται για πρώτη φορά η ψηφιακή 

εφαρμογή “digispect”. Οι μηχανικοί της Διεύθυνσης πραγματοποιούν τους ελέγχους μέσω 

tablet, καταγράφοντας τα στοιχεία απευθείας σε μια online γεωχωρική βάση. Έτσι, 

γνωρίζουμε άμεσα πού υπάρχουν “κόκκινα” σπίτια, ώστε να ενεργοποιείται χωρίς 

καθυστερήσεις η Κρατική Αρωγή. 

Μέχρι και χθες, οι καταγραφές γίνονταν χειρόγραφα, γεγονός που προκαλούσε συχνά 

καθυστερήσεις, λάθη ή δυσκολία στον ακριβή εντοπισμό των κτιρίων. Πρόκειται για μια νέα 

διαδικασία που απαιτεί προσοχή, αλλά η γρήγορη καθοδήγηση και η βελτιωμένη επικοινωνία 

μεταξύ των φορέων και των πολιτών μπορούν να περιορίσουν τις επιπτώσεις μιας 

χρονοβόρας, μέχρι σήμερα, διαδικασίας. 

Η Πολιτική Προστασία παρακολουθεί στενά την εξέλιξη της σεισμικής δραστηριότητας στην 

περιοχή, ενώ τα κλιμάκια της Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 

Καταστροφών βρίσκονται σε ετοιμότητα. Οι πολίτες πρέπει  να παραμείνουν ψύχραιμοι και να 

ακολουθούν πιστά τις οδηγίες των τοπικών αρχών και της Πολιτικής Προστασίας». 
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